

多款「明星」机型精彩亮相

第十届珠海航展规模创新高

新华社珠海11月11日电(记者王攀 赖雨晨)第十届中国国际航空航天博览会11日在广东珠海开幕。本届航展有41个国家和地区的近700家参展商齐聚,集中展示大批先进的军、民用航空器及系列航空精品、武器装备。和往届相比,更大规模、更高规格、更强阵容成为本届航展突出特点。

被习惯称为珠海航展的中国国际航空航天博览会是由国务院批准、逢双年在珠海举办、带飞行表演的综合性大型国际航空航天展览。开幕当天,中国空军“八一”飞行表演队、新型战机和大型运输机以及预警机的精彩飞行表演引得现场观众阵阵喝彩。

据组委会介绍,本届航展参展的各类飞机超过130架,其中包括空客A380、首次以实体机露面的俄罗斯苏-35战机、美国C-17军用运输机,以及国产歼31、运20等当之无愧的“明星”,此外,众多知名公务机和直升机均以实物参展。

本届航展的外国参展商几乎占据本届航展展商数量的半壁江山。以波音、空客等为代表的航空展“老面孔”再次登场,以韩国航空工业协会、香港航空协会等为代表的“新面孔”则首次亮相。

今年恰逢中国空军成立65周年,中国空军在本届航展首次成体系组织装备展示。中国航空工业集团公司的参展真机将超过30架;中国商用飞机有限责任公司以多种形式展示ARJ21和C919;中国航天科技集团共有300余项航天成果亮相,货运飞船、高分一号卫星模型及高分卫星相机、霍尔电推力器等将首次对公众亮相;中国兵器工业集团集中推出包括装甲车辆、炮兵武器、无人机平台等六大类核心产品。



11月11日,中国空军八一飞行表演队驾驶歼-10进行飞行表演。新华社发

中国娘子军“领舞”航展

新华社珠海11月11日电(记者杨雷)第十届中国国际航空航天博览会11日上午以八一飞行表演队的飞行表演拉开帷幕。当日是中国空军成立65周年纪念日,空军首批歼击机女飞行员驾驶歼-10表演机,以炫丽的“空中芭蕾”为空军65岁生日献礼。

珠海的清晨被人群的欢呼声唤醒。伴随着巨大的引擎轰鸣声,6架红、蓝、白三色涂装的歼-10表演机分别以单机、双机、三机编队依次拔地而起,直入云霄。

6机超密集三角队形迎着朝阳,如一支利箭从天空划过。转瞬之间,两架战

机脱离编队,以极限速度回环,从跑道两侧高速对头交叉,就在即将相撞的一刹那,战机突然上升横滚分开,引起现场观众的一阵惊呼。

时而云中漫步,时而天女散花,20多分钟的飞行表演,酣畅淋漓、精彩纷呈,现场观众掌声不断,意犹未尽。

当战机落地,飞行员摘掉头盔、取下墨镜,观众惊奇地发现当中有两位女性——飞行员陶佳莉和余旭挽着头发,微笑着对观众打招呼。

八一飞行表演队来到珠海的女队员有4名,她们的飞行时间都在800小时以上,都曾参加过国庆60周年阅兵,都具备独立驾驶三代战机执行飞行表演任务的能力。

“女队员主要承担编队表演任务,难度最大的动作



停在展会现场的美军C-17环球霸王运输机。新华社发

是“水平开花。”陶佳莉说,“编队的最小间隔只有3米,突然四散分开,稍有不慎,就可能相撞。”

八一飞行表演队队长曹振忠介绍,每一个动作,4名女队员都进行了30至50次训练,技术水平、心理素质、配合意识有了很大的提高,与男队员相比也不逊色。

根据航展主办方安排,未来几天八一飞行表演队还将进行5场表演。另外两名女飞行员盛懿维、何晓莉,正期待自己在航展上的首次亮相。



飞友、军迷在珠海三灶机场航展中心外的“炮楼”上拍摄。新华社发

南航东航飞机机场发生碰撞

事发广州 南航飞机左翼被刮掉一截

据新华社广州11月11日电(记者陈冀)11月11日13时30分左右,一架南航飞机和一架东航飞机在广州白云机场发生碰撞事故,南航飞机左大翼的上半段被刮掉一截。

广州白云机场有关人士向记者证实确实发生了此次事故,但事故原因及具体情况则要向相关航空公司了解。但截至记者发稿时止,涉事航空公司均未对此给予正面回应。

网民@sina喜羊羊爆料称,南航737-800机组人员没有等引导车,机长擅自滑进跑道,结果致使南航飞机左大翼刮到刚刚进来的东航737-800的尾翼。

据目前掌握的情况,南航飞机左大翼的上半段被刮掉一截。据了解,飞机机翼造价较贵,此次事故损失不小,但据业内人士称,若只是上端小翼被刮坏则可单独更换,不必换掉整个机翼。

“海市蜃楼”

11月11日早晨7时许,四川成都城南面出现平流云景象,大片楼宇被雾气笼罩,宛如“海市蜃楼”。

图为成都南城“平流云”景象(11月11日摄)。

新华社发



叫板西方“宣传战” 俄新建媒体品牌“卫星”

据新华社电 俄罗斯10日新建媒体品牌“卫星”,整合俄罗斯新闻社和俄罗斯之声广播公司的外语报道,以应对西方国家的“宣传战”。

在启动仪式上,俄知名保守派主持人德米特里·基谢廖夫说,“卫星”是要反对西方“猛烈的宣传攻势”,对国际大事提供“另外一种解读”。

按“卫星”新闻网站的说法,它是“今日俄罗斯”国家新闻通讯社新创建的媒体品牌,主要受众群是外国民众。

“卫星”将由电传新闻、新闻网站、广播电台和网络几大部分组成,还将创建手机软件并向社交媒体“进军”。

传播正能量 开启善时代

慈善周周行

第163期

——走访慈善志愿者

慈善志愿者 为孤寡老人送温暖

本报记者 李娜 实习生 李阳文/图

带着爱心绿植 帮助孤寡老人

丁梦盈是这个慈善志愿者工作队的一员,昨日,她和其他志愿者抱着绿萝、幸福树等绿植和一个精美的相册,来到了家住郑州轻工业学院家属院的金淑华老人的家里。

“我今年81岁,老伴几年前去世了,现在就我一个人住在这里。”金淑华老人不仅失去了老伴,还是个名副其实的空巢老人,“儿女的工作忙,他们也有自己的家庭和生活,孩子们挺孝顺,一周回来看我一次。我现在身体也不错,能照顾自己,不想麻烦孩子,分他们的心。”

丁梦盈把绿油油的植物和相册送给老人,并拉着老人的手唠起了家常,教老人养花的注意事项,还帮着老人打扫家里的卫生。

志愿者教老人如何种花

天,帮助他们打扫卫生,做一些力所能及的事情,老人们都非常高兴。这也让我懂得要孝敬、尊敬老人,关心、爱护老人。”

爱心传递 小区洋溢幸福

这支位于郑州轻工业学院家属院的慈善志愿者工作站也叫同行社会工作服务中心,成立于2011年9月,是一家由河南财经政法大学社会学系全体教师发起创办,在郑州市金水区民政局注册的河南省首家高校教师集体创办的社会工作服务机构。

“慈善志愿者工作队现有专业社工12名,我们主要的服务项目有:医务社会工作、残障人士服务、学校社会工作、青少年服务、孤寡老人、空巢老人服务等。”志愿者工作队的张标介绍说。

为什么会拿着绿色植物去孤寡老人家中?这也是慈善志愿者服务站的一个创新——这叫“爱心组带计划”,志愿者将绿色植物送给老人,双方通过养护绿植、信件传递等行为作为组带建立可持续发展的关系,希望可以帮助低保障家庭改善居住环境,提高生活自信心,并传递心灵与生活帮扶的双重关爱。

“这次开展‘爱心组带计划’活动,我们筹备了一个多月的时间,从报名的大